

Keresztszentelés Csonoplyán

A napokban rendhagyó eseményre került sor Csonoplyán, ahol az 1944–1945-ös időszakban, illetve a kommunizmus idején szinte az összes keresztet ledöntötték. Makó András és Töcsér Magdolna jótevékenységének hála helyreállították a második világháború után megrongált, illetve ledöntött határkeresztet a Szentkút felé vezető úton, és a napokban újra felszentelték. A hideg idő ellenére az eseményen többen is megjelentek annak jeleként, hogy egy fogyatkozó közösség számára mennyire fontosak a régi értékek.

Szakács Csaba, a zombori városi tanács tagja elmondja, hogy a keresztrombolás időszakának vége, és eljött a keresztállításnak az ideje.

– A megnyesett fa kizöldül. Úgy gondolom, hogy ezzel a keresztállítással ez a közösség egy kis zöld ágat hajtott, mely előbb vagy utóbb virágot hoz majd. Csonoplyán ehhez hasonló kereszt nagyon sok volt, de 1944–1945-ben, illetve a kommunizmus alatt valamennyit ledöntötték. Örülök, hogy ennek az időszaknak vége, és eljött annak az ideje, amikor új keresztet állíthatunk, illetve régieket újíthatunk fel – mondta Szakács. Az eseményt, a számos falubeli mellett megtisztelte Mirko Dražić, a csonoplyai helyi közösség titkára is. Főtisztelendő **mgr. Horváth Andre** szentelte fel a keresztet, majd az alkalmi szentmise után egy helyi vendéglőben zajlott tovább az ünnepség.

– Az 1940-es évek végén a faluban az összes keresztet ledöntötték, és ez volt az egyetlen, amelyiknek megmaradt a talpzata. Ezeknek a keresztnek egy része a helyi vallásosságnak a kifejeződése, de ennél sokkal többről is szó van. Úgy gondolom, hogy jelképe annak az életstílusnak, értéknek, amit 2-3 generációval ezelőtt éltek az emberek – magyarázta mgr. Horváth. **Makó András**, vagy ahogyan a falubeliek nevezik: András gazda, a kereszt felújításának kezdeményezője megilletődve állapítja meg, milyen sokan eljöttek az eseményre, és mint mondja, egy kis emléket szerettek volna hagyni az utókorra.

– Az ötlet valamikor az év elején született meg, és hamarosan tett is követte. Az sem véletlen, hogy András napjára időzítettük a kereszt átadását – teszi hozzá Makó.

Egykoron az út menti keresztet a tájékozódásban segítettek, az urbanizáció következtében azonban már a városok utcáin és terein az ősi településhatárok emlékét őrzik. A csonoplyaiak a Szentkút felé vezető úton ezentúl újra énekel és imákkal köszönhetik keresztjüket.

(tv.)

